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1.  調査概要 

1.1.  調査対象 

 鳩山町の全世帯を対象に、15 歳以上（中学校を卒業）の家族全員の回答を依頼 

 外出状況は、平日・休日それぞれについて、該当する家族全員に対して 1 人あたり最大 3

つまで回答を依頼 

 

1.2.  調査時期 

 令和 2 年 11 月 26 日に郵送にて調査票の配布開始 

 令和 2 年 11 月 30 日～令和 3 年 1 月 14 日までに受領した回答を集計 

 

1.3.  調査項目 

①個人属性 

（住所、性別、年齢、職業、運転免許証の有無 等） 

②公共交通機関の利用状況 

（普段利用する鉄道駅、路線バス・町内循環バス停留所） 

③外出状況 

（外出目的、外出頻度、外出先、出発／帰宅時間帯、移動手段） 

④あきらめている外出の状況 

（公共交通が不便であることが原因であきらめている外出先 等） 

⑤インターネットの利用状況 

（インターネットの利用の有無や利用方法 等） 

⑥新型コロナウィルスの影響（発生前後の外出頻度） 

⑦鳩山町の移動手段のあり方（公共交通の運行内容、運賃 等） 

⑧モビリティマネジメント実施の可能性 

 

1.4.  回収率 

 回答数 総世帯数 回収率 

世帯数（世帯） 2,483 5,295 46.9% 

 
サンプル

数 

総人口 

（母集団） 

母集団に占める

サンプル数の割

合（回答比率） 

信頼 

レベル 
誤差 

回答者数（人） 4,865 13,488 36.1% 99% 1.5% 

※総世帯数、総人口：令和 2 年 11 月 1 日現在 

※一般的な調査は信頼レベル 95%、誤差 5%で、それを上回る。 

※信頼レベル 99%、誤差 1.5%とは、母集団（総人口）内でサンプルを入れ替えた場合に、当

初のサンプルでの結果の±1.5％の範囲内に収まる確率が 99%ということ。 
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2.  調査結果 

2.1.  個人属性 

2.1.1.  居住地 

「楓ヶ丘」が 19.1％で最も多く、「鳩ヶ丘」が 17.7％、「松ヶ丘」が 16.8％、「赤沼」が 7.0％と続

く。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-1 居住地 

 

無回答を除いて居住地の回答を見ると、これら鳩山ニュータウン地区の回答者の割合は人口分布

と比較して高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-2 居住地の回答の分布と人口分布の比較 
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2.1.2.  性別 

回答者の性別は、男性は 47.4％、女性は 49.4％となっており、回答者の男女比は概ね同程度の割

合である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-3 性別 

 

2.1.3.  年齢 

70 代以上が 44.5％で最も多く、60 代が 24.5％、40 代が 9.3％、50 代が 8.1％と続く。 

無回答を除いて居住地の回答を見ると、鳩山町の人口分布と比較して 60 代以上の回答者の割合

が高い。 

 

     図 2-4 年齢構成           図 2-5 年齢構成の回答の分布と 

人口分布の比較 
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2.1.4.  職業 

「無職」が 33.6％で最も多く、「会社員、団体職員、公務員等」が 30.0％、「主婦」が 22.0％、「自

営業」が 5.3％と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-6 職業 

  

2.1.5.  自動車の運転の実施状況 

 運転免許の保有状況 

 「自動車」が 76.5％で最も多い。また、運転免許証を保有していない割合は 19.5%である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-7 運転免許証の保有状況 

 普段の運転の実施状況 

 運転免許証を保有している回答者のうち、普段運転している回答者が 90.1％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-8 普段の運転の実施状況 
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2.1.6.  普段利用する公共交通の状況 

 鳩山町周辺の鉄道駅 

a） 全体集計 

「高坂駅」が 49.0％で最も多く、次に「坂戸駅」が 19.2％、「北坂戸駅」が 18.6％となり、

これら 3 駅が鳩山町の住民が主に利用する鉄道駅となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-9 普段利用する鳩山町周辺の鉄道駅 
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b） 居住地別の普段利用する周辺駅 

高坂駅が最も利用件数が多く、2098 件、坂戸駅と北坂戸駅がそれぞれ 821 件と 795 件と、

同程度である。 

エリア別で見ると、大橋・下熊井・小用・大豆戸・赤沼・今宿は坂戸駅を利用する傾向にあ

り、奥田・須江・鳩山団地・鳩山日立・松ヶ丘・楓ケ丘は高坂駅を利用する傾向にあることが

わかる。 

 

 

図 2-10 居住地別：普段利用する鳩山町周辺の鉄道駅（利用件数・構成比）  
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 路線バスの自宅最寄りの停留所 

 「ニュータウン中央」が 23.1％で最も多く、「サブセンター前」が 10.2％、「鳩山高校入口」が 9.3％、

「ニュータウン北」が 6.1％と続く。 

 

図 2-11 普段利用する路線バスの自宅最寄りの停留所 
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 町内循環バスの自宅最寄りの停留所 

 「サブセンター前」が 2.4％で最も多く、「図書館前」が 1.8％、「今宿ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ」が 1.8％、「ジ

ャンボ公園前」が 1.7％と続く。 

図 2-12 普段利用する町内循環バスの自宅最寄りの停留所 
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2.2.  外出状況 

2.2.1.  外出目的 

 平日 

 「買物」が 34.0％で最も多く、「通院」が 18.0％、「通勤・通学」が 17.0％と続く。 

平日では、通勤・通学および通院の割合が休日と比較して高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-13 外出目的（平日） 

 

 休日 

「買物」が 47.8％で最も多く、「その他」が 21.5％、「通勤・通学」が 9.0％、「通院」が 8.3％と続

く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-14 外出目的（休日） 
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2.2.2.  外出頻度 

 平日 

 「週 1～2 回」が 21.6％で最も多く、「週 5 回」が 18.9％、「週 3～4 回」が 18.0％、「月に 1 回未

満」が 15.2％と続く。 

図 2-15 外出頻度（平日） 

 

 休日 

 「週 3～4 回」が 25.1％で最も多く、「週 5 回」が 23.9％、「週 1～2 回」が 21.8％、「月に 2～3 回」

が 12.8％と続く。 

図 2-16 外出頻度（休日） 
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総数=10,346
（1人あたり最大3つまで
回答した延べ回答数）

2.2.3.  外出先 

 平日 

a） 回答者数 

回答者数で見ると、最も多いのが「東松山市(高坂駅周辺以外の地域)、嵐山町、ときがわ町、

小川町、滑川町方面」で 1130 件の回答だった。 

次いで「松ヶ丘」が 997 件、「生鮮食品 TOP」や「坂戸駅周辺」が 876 件、875 件である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-17 外出先の回答者数（平日） 

 

b） 移動頻度を考慮した 1 日あたりの外出者数 

移動頻度を考慮した 1 日当たりの外出者数で見ると、平日の外出先は、以下の地域が多い。 

  ○鳩山町内：松ヶ丘 

 ○入西地区：生鮮食品ＴＯＰ、コモディイイダ 

 ○その他鳩山町外：高坂駅以外の東松山市、嵐山町、ときがわ町、小川町、滑川町方面、 

            坂戸駅周辺 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-18 外出先：移動頻度を考慮した 1 日あたりの外出者数（平日） 
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 休日 

a） 回答者数 

回答者数で見ると、最も多いのが「東松山市(高坂駅周辺以外の地域)、嵐山町、ときがわ町、

小川町、滑川町方面」で 929 件だった。 

次いで「生鮮食品 TOP」が 721 件、「高坂駅周辺」が 890 件である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-19 外出先の回答者数（休日） 

 

b） 移動頻度を考慮した 1 日あたりの外出者数 

移動頻度を考慮した 1 日当たりの外出者数で見ると、休日の主な外出先は以下のとおり。 

○鳩山町内：松ヶ丘 

 ○入西地区：生鮮食品ＴＯＰ、コモディイイダ 

 ○その他鳩山町外：高坂駅以外の東松山市、嵐山町、ときがわ町、小川町、滑川町方面、 

                              高坂駅周辺、坂戸駅周辺 

外出先の傾向は平日と類似しているが、平日と比較して松ヶ丘の外出が少なく、高坂駅周辺

の外出が多くなる傾向が見られる             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-20 外出先：移動頻度を考慮した 1 日あたりの外出者数（休日） 
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2.2.4.  出発時間帯 

 平日 

「10～11 時台」が 26.4％で最も多く、「9 時台」が 13.3％、「14～15 時台」が 11.0％、「12～

13 時台」が 9.0％と続く。 

図 2-21 出発時間帯（平日） 
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無回答

総数=10,871
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 休日  

「10～11 時台」が 32.8％で最も多く、「9 時台」が 13.8％、「12～13 時台」が 12.3％、「14～

15 時台」が 12.0％と続く。 

図 2-22 出発時間帯（休日） 
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2.2.5.  帰宅時間帯 

 平日 

「12～13 時台」が 19.6％で最も多く、「16～17 時台」が 18.0％、「14～15 時台」が 14.4％、

「18～19 時台」が 12.5％と続く。 

図 2-23 帰宅時間帯（平日） 
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 休日 

「12～13 時台」が 21.6％で最も多く、「16～17 時台」が 20.1％、「14～15 時台」が 17.6％、

「18～19 時台」が 11.0％と続く。 

  

図 2-24 帰宅時間帯（休日） 
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2.2.6.  移動手段 

 平日 

「自動車（自分で運転）」が 54.6％で最も多く、「路線バス」が 12.1％、「鉄道」が 11.2％、

「自動車（送迎）」が 9.3％と続く。 

 

図 2-25 移動手段（平日） 

 

  

  

平日・外出頻度第1～3位・2-5．移動手段

54.6

12.1

11.2

9.3

6.1

2.3

1.9

1.0

0.8

0.9

21.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自動車（自分で運転）

路線バス

鉄道

自動車（送迎）

自転車

デマンドタクシー

バイク・原付

町内循環バス（はとバス）

タクシー・ハイヤー

その他

無回答
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 休日 

「自動車（自分で運転）」が 57.6％で最も多く、「自動車（送迎）」が 11.0％、「路線バス」が

10.0％、「鉄道」が 9.4％と続く。 

 図 2-26 移動手段（休日） 
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2.2.7.  町外への移動の状況 

 町外への外出目的 

a） 平日 

入西地区では、商業施設への買い物目的が多い 

その他の外出先は、通勤・通学目的や通院・買い物目的が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-27 町外への外出目的（平日） 

 

a） 休日 

入西地区では、商業施設への買い物目的が多い 

その他の外出先は、平日と比較して通勤・通学や通院目的が少なく、買い物目的が多くなる傾

向が見られる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-28 町外への外出目的（休日） 
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※移動手段は、1つの外出状況に対して最大３つまで挙げられた移動手段の回答をすべて集計

全体的に自動車の利用が多い
（平日より公共交通の利用が少ない傾向）

鉄道利用が多い

 

 町外への移動手段 

a） 平日 

町外への移動手段は、自動車（運転）利用が大半を占める 

都内への移動では、鉄道利用が最も多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-29 町外への移動手段（平日） 

 

b） 休日 

町外への移動手段は、自動車（運転）利用が大半を占め、平日と比較して公共交通による移動

が少ない傾向が見られる 

都内への移動では、平日と同様に鉄道利用が最も多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-30 町外への移動手段（休日） 
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2.2.8.  目的別の外出状況 

 外出頻度 

■ 平日 

 「通勤・通学」では「週 5 回」が最も多く 67.8％。次に頻度が高いのが「買い物」「習

い事」で、それぞれ「週 3～4 回」が 30.8％、21.8％、「週 1～2 回」が 34.2％、36.1％。 

 「通院」や「各種手続き」は頻度が低い傾向にあり、それぞれ「月に 2～3 回」が 25.2％、

27.0％、「月に１回未満」が 37.3％、35.1％。 

 

 

（注）5％未満数値：通勤・通学(1.8 4.0 1.9)通院(2.7)買物(3.2)習い事等(4.9)各種手続き(2.6 2.7) 

 図 2-31 目的別の外出頻度：構成比（平日） 
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単位:％（5％未満非表示）
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■ 休日 

 「通勤・通学」では「週 2 回」もしくは「週 1 回」の合計が 74.1％。次に頻度が高いの

は「買い物」「習い事」で、それぞれ「週 1 回」が 31.4％、29.0％、「週 2 回」が 27.7％、

26.2％。 

 「通院」や「各種手続き」は頻度が低い傾向にあり、それぞれ「月に 1 回」が 29.0％、

23.7％、「月に 2～3 回」が 16.1％、22.6％。 

 

 

（注）5％未満数値：通勤・通学(4.0 1.8)買物(2.9 4.6)習い事等(1.5) 

 図 2-32 目的別の外出頻度：構成比（休日） 
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 外出先 

■ 平日 

 町内では、松ヶ丘や赤沼・今宿等の商業施設が集積している地域への買い物目的が多い。 

 町外では、坂戸市入西地区の商業施設への買い物目的のほか、東松山市内方面や埼玉県内・都内への通勤目的が多い。 
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■ 休日 

 町内・町外ともに、買い物目的が多い。 

 町内では、松ヶ丘や赤沼・今宿等の商業施設が集積している地域へ、町外では、坂戸市入西地区の商業施設のほか東松山市内方面へが多い。 
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 出発、帰宅時間 

■ 平日 

 通勤・通学の出発は 7 時台が、帰宅は 18～19 時台が最も多い。 

 買い物や通院、習い事等、各種手続きについては、各店舗が開店する 9 時台・10～11 時

台の出発が多く、帰宅のピークまでの間隔が狭い傾向にある。 

 

 図 2-33 出発・帰宅時間帯：通勤・通学（平日） 

 

 図 2-34 出発・帰宅時間帯：通院（平日） 

 

 図 2-35 出発・帰宅時間帯：買い物（平日） 
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 図 2-36 出発・帰宅時間帯：習い事（平日） 

 

 

 図 2-37 出発・帰宅時間帯：各種手続き（平日） 

 

 

 図 2-38 出発・帰宅時間帯：その他目的（平日） 
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■ 休日 

 通勤・通学の出発は 7 時台が、帰宅は 18～19 時台が最も多い。 

 買い物や通院、習い事等、各種手続きについては、各店舗が開店する 9 時台・10～11 時

台の出発が多く、帰宅のピークまでの間隔が狭い傾向にある。 

 

 図 2-39 出発・帰宅時間帯：通勤・通学（休日） 

 

 図 2-40 出発・帰宅時間帯：通院（休日） 

 

 図 2-41 出発・帰宅時間帯：買い物（休日） 
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 図 2-42 出発・帰宅時間帯：習い事（休日） 

 

 図 2-43 出発・帰宅時間帯：各種手続き（休日） 

 

 図 2-44 出発・帰宅時間帯：その他目的（休日） 
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 移動手段 

■ 平日 

 自動車（自分で運転）利用は、外出目的に関わらず圧倒的に多く、特に多いのが買い物、

習い事等、各種手続き目的である。 

 自動車（自分で運転）利用が比較的少ないのは、通勤目的のみとなっている。 

 

 図 2-45 移動手段（平日） 

■ 休日 

 自動車（自分で運転）利用は、外出目的に関わらず圧倒的に多く、特に多いのが買い物、

習い事目的となっている。 

 自動車（自分で運転）利用が比較的少ないのは、通勤目的のみとなっている。 

 

 図 2-46 移動手段（休日） 
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2.3.  あきらめている移動について 

2.3.1.  移動をあきらめていることの有無 

 平日 

 「ない」は 65.3％、「ある」は 12.9％となっている。 

図 2-47 移動をあきらめていることの有無（平日） 

 

 休日 

「ない」は 63.9％、「ある」は 11.0％となっている。 

 

図 2-48 移動をあきらめていることの有無（休日） 
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2.3.2.  あきらめている外出先 

 平日 

 「コモディイイダ」が 38.3％で最も多く、「生鮮食品 TOP」が 31.3％、「その他にっさい地区」が

20.3％、「坂戸駅」が 19.3％と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-49 移動をあきらめている外出先（平日） 

 

 休日 

 「コモディイイダ」が 30.0％で最も多く、「生鮮食品 TOP」が 25.3％、「坂戸駅」が 17.8％、「その

他にっさい地区」が 13.7％と続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-50 移動をあきらめている外出先（休日） 
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2.4.  デマンドタクシーのインターネット予約について 

2.4.1.  インターネットの利用状況 

インターネットを利用していない人は、回答者全体の約 2 割で、70 代以上の回答者の約 3 割だっ

た。 

インターネットの利用手段は、スマートフォンやパソコンが多い。 

 

図 2-51 インターネットの利用状況（全回答者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-52 インターネットの利用状況（年齢別） 
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5-2.デマンドタクシーのインターネット予約

利用する
22.4%

利用しない
66.7%

無回答
10.9%

総数
4,865

2.4.2.  インターネット予約の利用意向 

デマンドタクシーのインターネット予約を実施した場合、「利用する」という回答は 22.4％、

「利用しない」という回答は 66.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-53 インターネット予約の利用意向（全回答者） 

 

普段デマンドタクシーを利用している人に限定すると、インターネット予約を実施した場合、

「利用する」という回答は 34％、「利用しない」という回答は 53％となっている。 

 

 

図 2-54 インターネット予約の利用意向（普段デマンドタクシーを利用している人） 

 

  

利用する

34%

利用しない

53%

無回答

13%

総数

148
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2.5.  新型コロナウィルス発生前後の外出状況の変化 

 平日の外出頻度 

a） 新型コロナウィルス発生前 

「週 5 回」が 45.6％で最も多く、「週 3～4 回」が 27.1％、「週 1～2 回」が 13.6％、「月に 2

～3 回」が 4.5％と続く。 

図 2-55 平日の外出頻度（新型コロナウィルス発生前） 

 

b） 新型コロナウィルス発生後 

「週 5 回」が 34.6％で最も多く、「週 3～4 回」が 26.3％、「週 1～2 回」が 21.7％、「月に 2

～3 回」が 6.6％と続く。 

新型コロナウィルス発生前と比較すると移動頻度は減少傾向であり、週 3 回以上の移動頻

度の割合が減少し、週 1～2 回以下の移動頻度の割合が増加している。 

図 2-56 平日の外出頻度（新型コロナウィルス発生後） 

 

6-1.新型コロナウィルス発生前の『平日』の外出頻度

週5回
45.6%

週3～4回
27.1%

週1～2回
13.6%

月に2～3回
4.5%

月に1回未満
3.2% 無回答

5.9%

総数
4,865

6-2.新型コロナウィルス発生後の『平日』の外出頻度

週5回
34.6%

週3～4回
26.3%

週1～2回
21.7%

月に2～3回
6.6%

月に1回未満
4.7%

無回答
6.0%

総数
4,865
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 休日の外出頻度 

a） 新型コロナウィルス発生前 

「週 2 回」が 36.0％で最も多く、「週 1 回」が 26.7％、「月に 2～3 回」が 18.2％、「月に 1

回」が 7.5％と続く。 

図 2-57 休日の外出頻度（新型コロナウィルス発生前） 

 

b） 新型コロナウィルス発生後 

「週 2 回」が 27.9％で最も多く、「週 1 回」が 26.9％、「月に 2～3 回」が 16.9％、「月に 1

回」が 13.1％と続く。 

新型コロナウィルス発生前と比較すると移動頻度は減少傾向であり、週 2 回及び月に 2～3

回の移動頻度の割合が減少し、月に 1 回以下の移動頻度の割合が増加している。 

 図 2-58 休日の外出頻度（新型コロナウィルス発生後） 

 

6-3.新型コロナウィルス発生前の『休日（土日祝）』の外出頻度

週2回
36.0%

週1回
26.7%

月に2～3回
18.2%

月に1回
7.5%

年に数回未満
4.4%

無回答
7.3%

総数
4,865

6-4.新型コロナウィルス発生後の『休日（土日祝）』の外出頻度

週2回
27.9%

週1回
26.9%

月に2～3回
16.9%

月に1回
13.1%

年に数回未満
7.5%

無回答
7.6%

総数
4,865
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賛
成
86
%

反対
14%

賛成

50.0%

反対

8.0%

わからない

34.0%

無回答

8.0%

総数

4,865

反対は約1割

出典：町内循環バス：乗客数（実績値）
デマンドタクシー：予約成立数（運行Lｏｇデータ）を集計

0

20

40

60

80

100

1
月

2
月

3
月

4
月

5
月

6
月

7
月

8
月

9
月

1
0
月

1
1
月

1
2
月

1
月

2
月

3
月

4
月

5
月

6
月

7
月

8
月

9
月

1
0
月

1
1
月

1
2
月

デマンドタクシーの

日平均成立数
循環バス日乗客数

（人）

令和元年 令和2年

デマンドタクシーはコロナ流行前
と同程度の利用状況に回復

町内循環バスはコロナ
流行前から減少傾向

緊急事態宣言
により大幅に減少

2.6.  デマンドタクシーの運営内容の変更について 

2.6.1.  町内循環バスの廃止とデマンドタクシーへの置き換えについて 

 賛成・反対意見の状況 

鳩山町の町内循環バスを廃止し、デマンドタクシーへの置き換えを行うことについて、賛成が

反対を大きく上回っており、賛成と反対の比率で見ると賛成の割合が約 9 割、反対の割合が約 1

割となっている。なお賛成の 79%、反対の 69%、分からないの 84%は、循環バスを普段利用して

いない人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-59 町内循環バスの廃止とデマンドタクシーへの置き換えに対する意見 

 

【参考】デマンドタクシーと町内循環バスの日平均乗客数の推移 

利用者が減少傾向にあった町内循環バスは、令和 2 年のコロナの流行に伴う最初の緊急事態宣

言以降利用が大きく減少し、緊急事態宣言解除後は緩やかに増加してきているものの、コロナ流

行以前の減少傾向は変わっていないように見え、町内循環バス離れが進んでいる可能性が高い。 

デマンドタクシーもコロナの流行に伴う最初の緊急事態宣言以降利用が大きく減少したが、緊

急事態宣言解除後は比較的早く利用が回復し、令和 2 年末にはコロナ流行前と同程度の利用状況

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-60 デマンドタクシーと町内循環バスの日平均乗客数の推移 
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 置き換え反対の方の属性、町内循環バスの利用状況 

今回実施した公共交通ニーズ調査で、町内循環バスのデマンドタクシーへの置き換えに反

対した方の属性、町内循環バスの利用状況等について整理した。 

 

a） 反対の方の居住地域 

   最多は、今宿に住んでいると回答した方の 22.7％にあたる 15 名。次いで下熊井に住んでいる 

と回答した方の 17.3％にあたる 9 名。反対総数は、全回答者の 13.9％にあたる 339 名。 

 

 

図 2-61 住所毎の反対と回答した方の割合 

 

 

図 2-62 住所毎の反対と回答した方の人数 
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b） 反対の方の町内循環バスの利用状況 

町内循環バスのデマンドタクシーへの置き換えに反対と回答した方の循環バスの利用状況

は次のとおりで、反対者の約 7 割は普段町内循環バスを利用していない。 

 

  

図 2-63 反対と回答した方の循環バス利用状況 

  

約 3 割の普段町内循環バスを利用している方が最も利用する停留所は「図書館前」で 14 

   人。次いで多かったのが「鳩ケ丘一丁目」で 12 人、その次が、「サブセンター前」と「鳩山 

東駐在所南」で 11 人。 

 

 

図 2-64 町内循環バス停留所利用者数 

※複数回答をカウント 

  

未利用

69%

利用

31%

反対者数

未利用 271

利用 120

合計 391

0

2

4

6

8

10

12

14

16

図
書
館
前

鳩
ケ
丘
一
丁
目

サ
ブ
セ
ン
タ
ー
前

鳩
山
東
駐
在
所
南

上
沢
配
水
場
入
口

か
え
で
通
り
北

ア
ス
レ
チ
ッ
ク
公
園
入
口

松
ヶ
丘
四
丁
目

今
宿
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー

ジ
ャ
ン
ボ
公
園
前

高
台
寺
橋
南

梅
沢
運
動
場
前

ニ
ュ
ー
タ
ウ
ン
北

農
協
前

東
出
張
所
前

今
宿
小
学
校
前

役
場
前

中
央
公
民
館

は
ー
と
ん
ス
ク
エ
ア

大
平
上

鳩
山
駐
在
所

ひ
ば
り
保
育
園
入
口

麻
見
江
ホ
ス
ピ
タ
ル
前

あ
か
み
ち
公
園
前

石
坂
分
館
前

今
宿
コ
ミ
セ
ン
東

大
豆
戸
小
袴

保
健
セ
ン
タ
ー
前

農
村
公
園
前

大
平

JA
鳩
山
直
売
所

池
田
浄
水
場

高
在
家

利
用
者
数
（
人
）



 

 

- 39 - 

 

c） 反対の方の日常の移動手段 

町内循環バスをデマンドタクシーに置き換えることに反対と回答した方の現在の日常の外

出時の移動手段は、最多は平日、休日ともに、路線バスだった。普段平日に町内循環バスを利

用していると回答した方の数は 29 人、普段休日に町内循環バスを利用していると回答した方

の数は 15 人だった。 

（参考：令和 2 年度の町内循環バスの平日・休日平均の 1 日当たり乗客数は 17.6 人） 

 

 

  

図 2-65 平日の移動手段 

  

図 2-66 休日の移動手段 
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 町内循環バスを利用した人の外出先 

本調査において、町内循環バスを利用して外出すると回答した方の外出先を集計した。 

なお、移動手段は町内循環バスのみの利用に限らず、他の移動手段を併用しての外出も集計の

対象とした。 

 

 平日は松ヶ丘が最も多く 21 人、休日は松ヶ丘とコモディイイダが最も多く 7 人であった。 

 

 

図 2-67 平日の外出先 

  

 

図 2-68 休日の外出先 
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１００円増

67.2%
２００円増

12.1%

無回答

20.7%

総数

4,865
100円増
67.2％

１００円増

46.3%

２００円増

31.5%

無回答

22.3%

総数

4,865
100円増
46.3％

200円増
31.5％

2.6.2.  デマンドタクシーの運賃に対する意見 

 町内便 

現在運賃 100 円で運行している町内便については、最高で 100 円までなら値上げしても利

用するという回答が 67.2％と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-69 現在運行中のデマンドタクシーで利用可能な運賃の値上げ額（町内便） 

 

 医大便 

現在運賃 500 円で運行している医大便については、最高で 100 円までなら値上げしても利

用するという回答が 46.3％と最も多い。 

また、町内便と比較して 200 円増の回答の割合が多く、全体の 31.5%を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-70 現在運行中のデマンドタクシーで利用可能な運賃の値上げ額（医大便） 
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３００円

36.6%

４００円

6.6%

５００円

27.5%

６００円

4.5%

７００円

6.1%

無回答

18.8%

総数

4,865

300円
36.6％

500円
27.5％

可能である

30.0%

不可能である

42.9%

その他

6.0%

無回答

21.0%

総数

4,865

不可能である
42.9％

可能である
30.0％

 

 新規に町外便を運行した場合 

今後新たにデマンドタクシーが町外の拠点へ接続した場合、住民が利用したいと思う運賃

は、300 円および 500 円がそれぞれ全体の約 3 割を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-71 新規の町外便の運行で利用したいと思う運賃 

 

2.7.  モビリティマネジメントの実施の可能性について 

現在自家用車を利用している移動を、公共交通へ置き換えることが可能であるかという質問に

対し、「不可能である」という回答が「可能である」という回答を上回る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-72 自家用車による移動を公共交通へ置き換えることに対する意見 
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2.8.  参考：外出頻度を考慮した 1 日の外出者数推計の手法 

ニーズ調査 P.9（平日の外出状況）および P.9（休日の外出状況）部分によって得られた回答

より、外出先とその外出頻度を整理した。 

当該設問は第 3 位までの複数回答が可能であるため、1 人が複数回答している場合、1 つの

外出利用を 1 単位として集計した。 

外出頻度の重みづけの際の係数は以下のように設定した。 

 

表 1 平日のニーズ調査「外出頻度」の回答に対応する係数 

          （平日は月～金曜日のため、週あたり 5 日、月あたり 22 日） 

選択肢 分子 分母 

⇒ 

係数 

1 週 5 回 5 日 5 日 5／5 

2 週 3～4 回 3.5 日 5 日 3.5／5 

3 週 1～2 回 1.5 日 5 日 1.5／5 

4 月に 2～3 回 2.5 日 22 日 2.5／22 

5 月に 1 回未満 1 日 22 日 1／22 

 

表 2 休日のニーズ調査「外出頻度」の回答に対応する係数 

（休日は土・日曜日のため、週あたり 2 日、月あたり 8 日、年あたり 100 日） 

選択肢 分子 分母 

⇒ 

係数 

1 週 2 回 2 日 2 日 2／2 

2  週 1 回 1 日 2 日 1／2 

3  月に 2～3 回 2.5 日 8 日 2.5／8 

4  月に 1 回 1 日 8 日 1／8 

5 年に数回未満 2 日 100 日 1／50 

 

外出頻度と外出先毎に回答数を集計し、そこに上記の係数をかけて、1 日あたりの外出者数

を算出した。 

 

 

 

図 2-73 計算方法 

 

平日外出頻度 平日外出先 回答数 1日あたりの外出者数

2 1 34 23.8

2 2 19 13.3

2 3 11 7.7

2 4 8 5.6

2 5 11 7.7

2 7 4 2.8

2 8 10 7

2 9 10 7

2 10 19 13.3

2 11 88 61.6

2 12 86 60.2「外出先９」への平日の外出頻度が「2.週 3～4回（≒3.5 回）」なので、 

回答数 10 に、表 2 の係数「3.5/5」を乗じ、外出者数を算出すると、 

10人×3.5／5＝7人／日 
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この結果得られた外出頻度別・外出先別の 1 日あたりの外出者数を合計することで、外出先

別の 1 日あたりの外出者数を推計した。 

 

なお、平日の 1 日あたりの外出者数推計結果を用いて、算出方法の妥当性を検証した。 

検証方法は、1 日あたりの外出者数合計値とニーズ調査回答者数を比較し、過大・もしくは

過少な値となっていないかである。 

その結果は以下のとおりで、過大でも過少でもなく、算出方法は妥当である。 

 

表 3 妥当性の検証結果 

①1 日あたりの外出者数 4873.1 人 

②ニーズ調査回答者数（無回答者数） 4,865 人（293 人） 

①/② 1.0 

（無回答者数を除外した場合：1.06） 
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3.  アンケート調査票 

作成したアンケート調査票を以下より示す。 
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